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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ СОЦІОНОМІЧНИХ ПРОФЕСІЙ 

На сьогодні у сфері вищої освіти зростає інтерес до формування здорової, 

гармонійно розвиненої особистості. Адже держава в нових умовах сьогодення 

потребує компетентних та високопрофесійних спеціалістів соціономічних 

професій.  

Також Г. Кузан, вважаючи, що підготовка висококваліфікованих 

професіоналів була і залишається найважливішою задачею вищої школи. 

Молода людина за час навчання повинна набути такої сукупності 

компетентностей, завдяки яким вона може бути конкурентоспроможною на 

ринку праці не тільки сьогодні, але й через роки з огляду на стрімкий розвиток 

науково технічного прогресу, суспільства, що часто супроводжується не тільки 

позитивом, але й непередбачуваними загрозами [2, с. 70].  

Проблема активізації навчальної діяльності відображена у дослідженнях 

таких зарубіжних та українських вчених, як Г. Айзенк, Дж. Брудер, 

В. Вудвортс, Дж. Гібсон, Ю. Іванеко, Г. Кузан, П. Лузан, Р. Мойсеєнко, 
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У. Найсер, Д. Норман, В. Петрушин, Ж. Піаже, Л. Пироженко, Д. Поппер, 

О. Пометун, З. Слєпкань, Д. Халперн та ін. 

Компетентність сучасного фахівця соціономічної сфери передбачає 

постійне оновлення знання, удосконалення умінь і навичок для успішного 

вирішення професійних завдань, чітку орієнтацію на майбутнє, а, оскільки 

знання неможливо дати на декілька років вперед, сьогодення вимагає навчити 

студентів вчитися і перенавчатися, де головним критерієм навченості можна 

вважати готовність до самостійної діяльності на кожному етапі професійного 

становлення. При цьому вища школа має створити такі умови, які б спонукали 

студентів до самостійного пошуку, саморозвитку, самовдосконалення, 

індивідуальної творчої роботи, адже фахівець, який працює у системі «людина 

– людина», повинен уміти поглиблювати знання і вдосконалювати свій 

професіоналізм протягом усього трудового життя [2, с. 72]. Тобто 

стимулювання пізнавальної мотивації студента, розвиток його самостійності та 

усвідомлення особистісної значущості щодо майбутньої професійної діяльності 

є одними з умов активізації їх пізнавальної діяльності. 

Р. Мойсеєнко зазначає, що багато вчених (Л. Кондрашова, П. Лузан, 

О. Павленко, О. Пометун, Л. Пироженко та ін.) активізацію навчальної 

діяльності студентів тісно пов’язують з метою, пізнавальними мотивами, 

розумово-емоційною чутливістю студентів, проявами самостійності, 

розвинутим творчим мисленням, володінням евристичними й креативними 

методами пізнання. Активізація пізнавальної діяльності студентів – це не тільки 

діяльність субʼєкта, але і його ставлення до характеру та процесу організації 

діяльності, якість самої діяльності [3, с. 99]. Отже, одними із психолого-

педагогічних умов активізації пізнавальної діяльності студентів соціономічних 

професій є створення таких навчальних ситуацій, які б активізували творче 

мислення студента на пошукову діяльність, сприяли використанню 

евристичних й креативних методів пізнання. А також забезпечували 

позитивний емоційний вплив та розвивали розумово-емоційну чутливість 

студента. 

Пізнавальна активність на рівні спрямованості особистості, на думку 

Ю. Іванеко, означає глибоку переконаність студента в необхідності всебічного 

пізнання, а її вищий рівень носить перетворюючий характер. При цьому в 

діяльності перетворюється не тільки об’єкт, на який вона спрямована, а й 

суб’єкт діяльності. Головна мета активізації – формування активності 

студентів, підвищення якості навчального процесу, який спрямований на 

засвоєння емоційно-ціннісного досвіду, забезпечення адаптації особистості до 

соціального оточення, а також сприяння самореалізації та розкриттю 

професійного потенціалу особистості [1, с. 321–322].  

Сліз звернути особливу увагу на комунікативну компетентність фахівців 

соціономічних професій. Г. Кузан, вважає, що комунікативна взаємодія 

пронизує всі види їх діяльності фахівців соціономічних професій, тому від 

рівня сформованості комунікативної компетенції значною мірою залежить 

успіх усього процесу надання допомоги. Доцільно зауважити й те, що саме 

комунікативна діяльність виступає одним із суттєвих проявів креативності 
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фахівця, що проявляється, наприклад, у пошуці змісту і способів передачі 

інформації, у творчості взаємодії, здатності зацікавити, захопити свого 

співрозмовника, підтримувати з ним контакт, в умінні правильно 

зорієнтуватися у нестандартних професійних ситуаціях та ін. [2, с. 71]. 

Ю. Іванеко [1] виділила ключові етапи авторської технології з формування 

пізнавальної активності студентів в навчальній діяльності. Коротко розкриємо 

їх зміст. 

Перший етап «Проблемно-цільовий». На цьому етапі, шляхом спеціально 

підготовлених завдань, які поступово ускладнюються, створюється проблемна 

ситуація, для виходу з якої студентові не вистачає наявних знань, і він 

змушений сам активно формувати нові знання за допомогою викладача і за 

участю інших слухачів, спираючись на особистий або чужий досвіді, що веде 

до стимуляції пізнавальної мотивації та активізації мислення на власну 

пошукову діяльність.  

Другий етап – «Актуалізації власних ресурсів та обмежень», результатом 

якого є розроблений план (проект) з розвитку тих вмінь й навичок, які спряють 

ефективному досягненню поставленої мети на попередньому етапі. Поняття 

актуалізації визначає не лише активізувати набуті знання та досвід, але й 

зосередження уваги, створення позитивної мотивації, усвідомлення 

особистісної значущості щодо майбутньої діяльності. 

Після усвідомлення студентами своїх ресурсів та обмежень для досягнення 

поставленої мети, наступає 3-й етап – «Ресурсний», який складається з двох 

взаємозалежних етапів: науково-пізнавального (набуття теоретичних знань) та 

практично-формуючого (формування практичних вмінь та навичок). На даному 

етапі кожен із студентів, відповідно до своєї програми (проекту з розвитку 

власних ресурсів) набуває тих компетентностей, які в подальшому зможе 

інтегрувати в своїй професійній діяльності. 

Та заключний 4-й етап «Проектний», який є найбільш емоційним та 

відповідальним для всіх учасників процесу й пов’язаний із презентацією 

власних проектів. Технологія проектування передбачає розв’язання студентом 

або групою студентів конкретної проблеми, що потребує, з однієї сторони, 

використання різних методів, засобів навчання, а з іншої – інтегрування знань, 

умінь із різних галузей знань.  

Отже, до психолого-педагогічних умов активізації пізнавальної діяльності 

студентів соціономічних професій можемо віднести створення таких 

навчальних ситуацій, які б: 

 стимулювали пізнавальну мотивацію студента та розвивали його 

самостійність; 

 активізували творче мислення студента на пошукову діяльність та 

сприяли використанню евристичних й креативних методів пізнання; 

 забезпечували позитивний емоційний вплив та розвивали розумово-

емоційну чутливість студента; 

 призводили до усвідомлення особистісної значущості щодо 

майбутньої професійної діяльності; 



Освітня діяльність працівників соціально-психологічної сфери: виклики сьогодення та реалії  

225 

 формували комунікативну компетентність студента і ряд інших 

компетентностей майбутньої професійної діяльності. 
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ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ 

СУСПІЛЬСТВА В УМОВАХ ПОСТІЙНОГО СТРЕСУ 

Постановка проблеми. Проблема виживання суспільства в умовах війни, 

яку розв’язала Росія проти нашої держави, стала надзвичайно актуальною. 

Мільйони постраждалих людей, сім’ї та цілі громади, які втратили домівки, 

близьких, розлучених зі своїми сім’ями, стали свідками знущання, 

пограбування, насильства, руйнування та смерті. Життя населення нашої 

держави проходить у екстремальних та стресових умовах, а це призводить до 

виснаження його психіки та посттравматичних розладів. Виходом із цієї 

ситуації є психологічне забезпечення резильєнтності суспільства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У психологічній науці 

ознайомлення з ключовим поняттям «резильєнтність» викликає низку запитань, 
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